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       25 Νοεμβρίου - Παγκόσμια Ημέρα εξάλειψης της Βίας κατά των Γυναικών  

 

Η Γενική Συνέλευση του ΟΗΕ, με απόφασή της στις 17 Δεκεμβρίου 1999, ανακήρυξε την 25η 

Νοεμβρίου ως Διεθνή Ημέρα για την Εξάλειψη της Βίας κατά των Γυναικών για να αναδείξει ένα 

σημαντικό πρόβλημα με παγκόσμια διάσταση.  

Η Ημέρα αυτή είχε καθιερωθεί ήδη από το 1981 από γυναικείες οργανώσεις, σε ανάμνηση της 

φρικτής δολοφονίας των τριών αδελφών Μιραμπάλ, πολιτικών αγωνιστριών από την Δομινικανή 

Δημοκρατία, με διαταγή του δικτάτορα Τρουχίλο. Με βάση πρόσφατη έρευνα της ActionAid Hellas: 

 1. Το 44% έχει τουλάχιστον μία προκατάληψη για τη θέση των γυναικών 

 2. Οι νεότερες γενιές εμφανίζουν περισσότερες προκαταλήψεις σε σχέση με τις μεγαλύτερες 

 3. Τα ζητήματα έμφυλης ισότητας κατατάσσονται στην 5η από το τέλος θέση όσον αφορά τη 

σπουδαιότητα (https://actionaid.gr/ta-nea-mas/ereyna-tis-actionaid-gia-tis-emfyles-prokatalipseis-stin-

ellada). 

Οι προκαταλήψεις και τα στερεότυπα λειτουργούν ενισχυτικά στην αύξηση του κινδύνου 

επιθέσεων κατά των γυναικών. 24 χρόνια μετά -δυστυχώς- η συχνότητα φαινομένων ( λεκτικής, σωματικής, 

σεξουαλικής,) βίας προς τις γυναίκες, οι κακοποιητικές συμπεριφορές που δέχονται μέσα στις σχέσεις τους, 

η υποτίμηση, η χειραγώγηση, τα σεξιστικά σχόλια, οι βιασμοί, τα εμπόδια στην επαγγελματική τους 

ανέλιξη, οι απολύσεις λόγω εγκυμοσύνης και φυσικά οι γυναικοκτονίες αποτελούν ειδήσεις που ως 

φαίνεται δεν δείχνουν να ταράζουν τα στάσιμα νερά της αναγνώρισης της θέσης της γυναίκας ως ισότιμο 

φύλο σε όλους τους τομείς της ζωής.  Τα παραπάνω, καθιστούν πιο αναγκαίες από ποτέ την 

προτεραιοποίηση πολιτικών πρόληψης κατά της βίας των γυναικών , την θεσμοθέτηση ισχυρού νομικού 

πλαισίου προστασίας για τα θύματα, την νομοθέτηση επιτέλους του όρου γυναικοκτονία, την ανάδειξη του 

φαινομένου μέσω δράσεων επικοινωνίας και ενημέρωσης, την εκπαίδευση της κοινότητας για την 

αντιμετώπιση του φαινομένου, την υποστήριξη των θυμάτων, ως βασικών πυλώνων αλλαγής της πολιτείας 

προς την αντιμετώπιση των Γυναικών ως αυτό που πρέπει να είναι, ισότιμα μέλη της κοινωνίας.  
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Οι Γυναίκες είναι ανεξάρτητες προσωπικότητες, ελεύθερες να ορίζουν τις ζωές τους και ως 

τέτοιες πρέπει να αντιμετωπίζονται, μακρυά από στερεοτυπικά πρότυπα και ρόλους που τους 

αποδίδονται βάση φύλου. 

 

Πήγες : Wikipedia, ActionAid Hellas. 

 

 

                                                                                                         

               


